
VERBALE del 22/11/2016 

L’anno 2016 il giorno 22 del mese di novembre si è riunita la terza Commissione 

Consiliare, nei locali della propria sede di via G. Bonanno-51, giusta convocazione del 

giorno 28 ottobre 2016. Alle ore 9,00, in mancanza del numero legale, si rinvia la seduta 

di un’ora. Alle ore 10,03 sono presenti i consiglieri: Bonvissuto, Figuccia, La Corte e 

Scarpinato. Presiede la seduta il consigliere più anziano per voti Francesco Scarpinato 

che, assistito dalla segretaria supplente sig.ra Ornella Cuticchio, constata la presenza del 

numero legale in seconda convocazione e dichiara aperta la seduta. All’O.d.g. i seguenti 

punti: 1) proposta di delibera avente ad oggetto: “Approvazione dello schema di 

capitolato d’oneri per la concessione del servizio di pronto intervento per la bonifica 

dei sedimi stradali e il rispristino delle condizioni di sicurezza stradale, compromesse 

dal verificarsi di incidenti stradali con versamento di materiali inquinanti, per un 

periodo di anni tre”-AREG 1695889/2016. 2) varie ed eventuali. Il presidente f.f., cons. 

Scarpinato passa alla trattazione del primo punto all’O.d.g. e chiede lumi alla segretaria 

in merito alla convocazione del dott. Rizzotto , la segretaria riferisce che per giorno 23 

novembre p.v. il dott. Rizzotto è già stato convocato dalla VII Commissione Consiliare, 

pertanto sarebbe disponibile a prendere parte alla seduta della III Commissione in data 

25 novembre p.v.. Il presidente Scarpinato ne prende atto, anche alla luce del fatto che, 

in data 24 novembre p.v., la Commissione tutta sarà impegnata in Consiglio Comunale, 

così come da convocazione del 04/11/2016 prot. n. 1814025/Cons. Pertanto il 

presidente f.f. Scarpinato dispone, in accordo con i colleghi della Commissione, di 

attivare tutte le procedure del caso per la convocazione di giorno 25 novembre p.v.. Si 

dà atto che alle ore 10,20 entra il vicepresidente Mineo, il quale assume la presidenza, lo 

stesso viene informato dal cons. Scarpinato sui lavori di commissione. Il presidente 

Mineo, invita la cons. Bonvissuto a leggere la proposta di delibera in oggetto. Si dà atto 

che alle ore 10,35 escono i consiglieri Figuccia e La Corte ed alle ore 10,39 entra la 

cons. Spallitta. Si continua con la disamina della proposta. Interviene la cons. Spallitta 

che a tal proposito propone di fare richiesta agli Uffici, di fare richiesta, agli uffici 

competenti, di notizie in merito alla proposta riguardanti gli interventi che sono stati 

fatti ad oggi dalla data dell’appalto, dalle società Alfa Scorte ed Ecolsia e la 

quantificazione del valore economico degli interventi svolti dalle stesse. Prende la 

parola la cons. Bonvissuto la quale propone di far richiesta della motivazione per la 

quale si propone di ricorrere all’esternalizzazione del servizio. Il presidente Mineo 

concorda con quanto richiesto dalle consigliere e dà disposizione di predisporre la nota 



di richiesta notizie. Finita la trattazione del primo punto all’O.d.g., la segretaria informe 

il presidente che è pervenuto in data odierna, l’elenco richiesto al SUAP delle licenze di 

noleggio con conducente per autovetture. Il presidente Mineo ne prende atto e ne dà 

lettura ai colleghi consiglieri. A tal proposito interviene la cons. Spallitta la quale chiede 

che venga fatta una richiesta d’integrazione documentazione, al SUAP, chiedendo le 

copie dei provvedimenti di licenza rilasciati dall’Amministrazione, di cui all’elenco 

trasmesso. Si dà atto che alle ore 11,03 escono i consiglieri Bonvissuto e Scarpinato, in 

mancanza del numero legale il vicepresidente Mineo chiude la seduta. 

 

La Segretaria Supplente     Il Vicepresidente 

(Ornella Cuticchio)      (Andrea Mineo) 
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